

нб-2

СЕКРЕТНО

Экз. № 2

НАЧАЛЬНИКУ 5 ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ
ССР ПОЛКОВНИКУ -

тov. ЧЕНСНОВИЧУСУ М. К.

г. ВИЛЬНЮС

На № 5/7886 от 28 ноября 1969 года.

Сообщаем, что за 1969 год Шилальским районделением КГБ при СМ Лит. ССР антисоветские, националистические и идеологически вредные группы вскрыты не были.

13 июня 1969 года на дверях квартиры первого секретаря Шилальского РК КП Литвы была обнаружена листовка антисоветского содержания, подписанная "Красный черт" и "Черная рука".

Листовка исполнена на части листа ученической тетради в клетку, синими чернилами, скорописью, на литовском языке. Листовка обнаружена в единственном экземпляре.

Принятыми мерами розыска было выяснено, что листовку мог написать ученик 8-го класса Шилальной средней школы Кренцюс Раймондас, Брониса, 1954 г.р., житель гор. Шилале. Проведенная почерковедческая экспертиза в ОТО КГБ дала категорический вывод, что исполнителем листовки является Кренцюс Р.Б. Однако в процессе работы с ним, он категорически отрицал свою причастность к исполнению листовки. Ясности не внесло и проведение мероприятия "Т". В связи с этим рукопись Кренцюса и листовка, через следственный отдел КГБ, были направлены на дополнительное исследование в Научно-исследовательский институт судебной экспертизы, ответ откуда нами еще не получен. Работа по данному факту продолжается.

Нанесения побоев советско-партийному и колхозному активу в 1969 году в районе не было.

8 августа 1969 года была проведена профилактика с привлечением общественности Андрюшкевичюса Пятраса, с. Йокубаса, 1941 года рождения, уроженца и жителя дер. Радишке, Шилальского района, работающего трактористом колхоза им. М. Мельникайте. Андрюшкевичюс будучи в нетрезвом состоянии неоднократно высказывал устные угрозы и клеветнические измышления в адрес руководителей и коммунистов колхоза. Причиной, побудившей Андрюшкевичюса допускать подобные высказывания послужили некоторые недостатки в распределении кормов колхозникам. Андрюшкевичюс после профилактики нами взят в наблюдение.

27 июля 1969 года была проведена профилактическая беседа с Валавичюсом-Валюсом Владасом, с. Винцаса, 1927 года рождения, уроженцем дер. Вайткайчю, жителем дер. Стирбишке, Шилальского района, работающим заведующим Стирбишской начальной школы. Валавичюс будучи в нетрезвом состоянии допускал клеветнические высказывания в адрес коммунистов и КПСС. В процессе проверки было выяснено, что подобные высказывания Валавичюс допустил в связи с тем, что на личной почве находился в неприязненных отношениях с одним из членов КПСС.

20 сентября 1969 года проведена профилактическая беседа с Букаускасом Юозасом, с. Антанаса, 1923 года рождения, колхозником колхоза Гирдинкя, допустившим нездоровые высказывания в адрес КПСС во время всеобщего собрания колхозников.

25 августа 1969 года была проведена профилактическая беседа с Тубутисом Стяпонасом, с. Стяпено, 1898 года рождения, жителем дер. Будрея Шилальского района, в прошлом судимого по ст. 58-1а, который допустил клеветнические высказывания в адрес Советской власти и коммунистов во время торжественного собрания рабочих совхоза. Данные высказывания Тубутис допустил

20

в связи с якобы имеющимися некоторыми недостатками в работе руководителей совхоза.

Фактов поступления анонимных писем, учинения различных надписей, срыва государственных или вывешивания буржуазных флагов, повреждения стендов и украшений в 1969 году не было.

Данных о стремлении к проведению организованной враждебной деятельности в райотделении не имеется. Также нет и фактических материалов о намерениях враждебных элементов в случае осложнения международной обстановки.

Оружие районным КГБ и милицией в 1969 году не изымалось, за исключением охотничьего. Районным КГБ было изъято около 300 боевых патронов к винтовке образца 1893 г. у Киманчюса Алибинаса, 1947 года рождения, жителя дер. Струйской, Шилальского района, которые он обнаружил в фундаменте старой усадьбы во время мелиоративных работ.

В органы милиции материалы переданы в отношении 4 лиц. К уголовной ответственности эти лица не привлекались.

Фактов отказа и невыхода на работу в 1969 году не было.

Из проявлений, совершенных в 1969 году остается не установленным автор антисоветской листовки, наклееной на двери секретаря райкома.

Фактов засылки писем с различными вложениями; идеологически вредного и антисоветского воздействия со стороны иностранцев; попыток противника ~~иных~~ обрабатывать советских граждан, временно выезжающих за границу, а также стремлений противника использовать граждан ПНР для засылки разлачной литературы не было.

НАЧАЛЬНИК ШИЛАЛЬСКОГО РАЙОНДЕЛЕНИЯ
КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР майор -

Жинкевич
/ ВИТКЕВИЧУС /